

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA
ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходять три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PK 11.

4.115.

ВІВТОРОК, 14. ЖОВТНЯ 1924.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, OCTOBER 14th, 1924.

No. 115.

VOL. VI.

Англійські консерватисти і ліберали йдуть до виборів спільним фронтом проти робітників

В багатьох виборчих округах ставлять спільних кандидатів, щоб не допустити до виборів робітничих послів.

Такі буржуазні кандидати йдуть перед виборців з чисто проти-соціалістичною програмою.

ЛОНДОН, 11. жовтня. Консерватисти і ліберали розпочинають виборчу кампанію спільним фронтом, щоб лише побити робітників. Обидві старі партії забувають свої маленькі різниці і йдуть завзятым боем проти соціалізму.

В багатьох виборчих округах, де попередньо було по трох кандидатів і в цей спосіб робітничі кандидати відносили легко перемогу, ліберали і консерватисти умовилися ставити по одному кандидату на чисто протисоціалістичній платформі.

Консерватисти взяли до виборчої кампанії так званий, як ще ніколи перед тим, дозволений робітниками тисячами зголошанню до консервативних кватир, готові помагати під час виборчої кампанії.

На літніх бесідах, підтримуючи консервативних кандидатів, вже занесено десятки мушкетерів і жінок з Канади, Австралії і Нової Зеландії. Вони будуть накласти виборців до голосування на консервативні, які мають на думці добро імперії.

ЛОНДОН, 10-го жовтня. Королівською промовою відкрито вчора парламент Великої Британії до часу проведення виборів, що мають відбутися 29. жовтня.

ВЕЛИКА БРИТАНІЯ ВИСЛАЛА ДО ТУРЕЧЧИНИ УЛЬТИМАТ В СПРАВІ ІРАКУ.

Англійське правительство домагається евакуації турецькими військами окупованої території.

КОНСТАНТИНОПІЛЬ, 13-го жовтня. — Грози положення на границі Іраку признали врешті офіційно і самі Турки.

Виданий довгий комунікат говорить, що минулого четверга Велика Британія вислала до Туреччини ультимат, в якому заявляє, що як Турки не евакуюють окупованої ними території, то британські військові влади в Іраку застерігають собі війну в приверненню нормального положення від полудня в суботу.

Турецький кабінет зійшовся

на засідання, яке трвало 15 годин, для виготовлення відповіді на ультимат Великої Британії.

Кабінет виготовив відповідь, в якій заперече закид Британії про свідку концентрацію турецьких військ і прирає між іншим, що на будуче Турки не переступлять лінії Берсі-Бануна-Чакалей.

Британці не вдоволені з такою відповіддю, бо кажуть, що згадані місцевості лежать в Іраку і не можуть становити границі з Туреччиною. Також інші місця в турецькій відповіді не вдовольняють для Британії.

МІЖНАРОДНІ БАНКИРИ УДІЛИЛИ НІМЕЧЧИНІ \$200,000,000 ПОЗИЧКИ.

З повної суми на самі Злучені Держави припадає більше як половина, бо \$110,000,000.

ЛОНДОН, 11. жовтня. — Міжнародні банкири підписали тут вчора угоду в справі уділення Німеччині позички в сумі \$200,000,000 на підставі репараційного плану Доса. Угоду підписано в офісі Бенку оф Інгленд.

Угоду в справі уділення Німеччині позички має одобрити міжнародна комісія в Парижі, що вона негайно зробить.

Прийняття позички міжнародними банками гарантує повний успіх плану Доса — щодо

будови Німеччини.

На підставі угоди поодинокі держави позичають Німеччині такі суми:

За. Держави — \$110,000,000.
Вел. Британія — 12,000,000 фунтів стерлінгів.
Франція — 3,000,000 фунт. стерл.
Голандія — 2,500,000 ф. ст.
Італія — 100,000,000 лір.
Швеція — 25,200,000 корон.
Швейцарія — 3,000,000 ф. ст.

Таким робом самі Злучені Держави вкладають в позичку більше як половину всієї суми.

ПРОТИ ПЛАТНІ ДЛЯ ГОГЕНЦОЛЕРНІВ.

БЕРЛІН, 8. жовтня. — Комуністичні послы в пруському сеймі внесли законопроект, на підставі якого мають відібрати державну платню з членом родини Гогенцолернів, а

натомість мають признати їм допомогу, яку дістають безробітні в Пруссії.

В цьому законопроекті сказано також, щоби відібрати від Гогенцолернів доми і палати та передати їх для воєнних казарм і їх дітей.

Страйкуючі майнері у 18 дистрикті "Юнайтед Майн Воркерс" підписали угоду з власниками копалень

КЕЛГЕРІ, Алта., 11-го жовтня. — В присутності міністра праці Мордока і албертійського прем'єра Грінфілда, представники майнерів і власники копалень підписали вчора угоду в першій новій скалі платні для робітників.

Угода підє тепер під голосування майнерів.

В угоді говориться, що майнері приймають знижку платні о \$1.17 на день при контрактній роботі і о одну восьму часті платні при денній робо-

ті. Восьма часті платні буде виносити около 90 центів денно.

Контракт є заключений на три роки, себто від 31. марта 1924 р. до 31. марта 1927 р. Угода може опрокіннути контрактну сторону за попереднім 6-місячним повідомленням після 31. марта 1925 р.

Голосування майнерів над заключеною угодою буде переведене негайно і споліються, що майнері переголосують за прийняття угоди.

26. ДИСТРИКТИВІ "ЮНАЙТЕД МАЙН ВОРКЕРС" ПРИВЕРНЕНО АВТОНОМІЮ.

ІНДІЕНЕПОЛІС, Инд., 12-го жовтня. — В головнім осідку майнерської юнії оповіщено тут в п'ятницю вечером, що члени ново-скошійського дистрикту "Юнайтед Майн Воркерс" Америки зістали назад прийняти до Ітернаціональної організації і що автономія того дистрикту зістала привернена.

В оповіщенні сказано, що ново-скошійський дистрикт був

супендований більше як рік тому назад за невиконання певних постанов юнії, як також за те, що бувші дистриктові урядники планували прилучитися до Червоного Ітернаціоналу Професійних Союзів в Москві.

(26. дистриктові "Ю. М. В. оф А." відібрано автономію підчас відомого страйку майнерів Нової Скошії в літі минулого року.)

ПОРАЙКО ПРО ДОПОМОГУ УКРЕСЛЬБАНКУ СЕЛЯНСЬКИМ ГОСПОДАРСТВАМ.

На відновлення сільського господарства на Радянській Україні видано 20 мільонів карбованців.

ОДЕСА, 15. вересня. — Сюди прибув голова правління Укресльбанку (Українського Селянського Банку) тов. Порайко, який зробив подорож по всій Україні, особисто знайомлюючись з роботою сільсько-господарських банків і кредитових товариств.

В розмові із співробітником "Ратау" тов. Порайко заявив, що більшість кредитових товариств справила на нього добре вражіння: кошти, одержані товариствами на кредитування селянських господарств, пішли куди слід. Сільсько-господарський кредит користується

популярністю серед селянських мас.

Всього Укресльбанк видав зходи, звязані з недородом, три мільйони карбованців і видає ще півтора мільйона карбованців. Взагалі, на відновлення сільського господарства видано 20 мільонів, з яких 10 міль. дав Укресльбанк, а решту губернські банки.

В біжучому операційному році Укресльбанк признає на відновлення сільського господарства до 40 міль. карбованців, крім значних сум, які дають Губсельбанки з місцевих ресурсів.

АНГЛІЯ І ФРАНЦІЯ ДОПОМАГАЛИ КОНТРРЕВОЛЮЦІЙНОМУ ПОВСТАННЮ В ГРУЗІІ.

ТІФЛІС, Грузія, 8. жовтня. — Голова Ради Народніх Комісарів Грузії Орджакидзе заявив представникам преси, що на підставі захоплених документів стверджено, що Франція і Англія брали участь в організуванні останнього повстання в Грузії.

Документи вказують, що повстанці діставали з Царгороду фонди, вислані туди з Парижа і Лондону. Перед вибухом повстання англійський прем'єр МекДоналд прийняв у себе

провідника грузинських, меншецьких Церетелі, а французький президент Думерг прийняв голову грузинських контрреволюціонерів Чкенкелі.

У відозвах виданих повстанчим комітетом було сказано, що на випадок успіху Франція і Англія приобіцяли вислати до Батуму воєнні кораблі.

Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті".

АРЕШТУВАННЯ УКРАЇНЦІВ НА БУКОВИНІ.

ВІДЕНЬ, 10-го жовтня. — З Черновців доносять, що румунська тайна поліція переведить масові арештування серед Українців, яких обвинувачують у веденні большевицької агітації в різних частях Буковини.

Інша телеграма доносить, що в околиці Николаївки, в Бесарабії, між відділом українських повстанців і румунською жандармерією прийшло до кровавого бою, підчас котрого кілька осіб убито а многе інших ранено.

Населення місцевостей, де зведено бій, давало повстанцям піддержку. Румунські влади зарядили вислання війська в околицю обняту повстанням.

\$23,000,000 НА ВОЗДУШНУ ФЛЬОТУ.

ВАШІНГТОН, 12. жовтня. — Секретар війни Вікс оповістив вчора, що звернувся до бюджетового бюро, аби воно призначило на воздушну флоту в цім році \$23,000,000, це є близько \$10,000,000 більше як минулого року.

Ця сума, сказав Вікс, підє виключно на будову нових аеропланів і їх вивчення.

СЛУЖБОВЦІ ФРАНЦІЇ ПРОЗЬЯТЬ СТРАЙКОМ.

ПАРИЖ, 12. жовтня. — На засіданні кабінету рішено вчора зменшити число державних службовців о 20,000.

Правительство заявило готовність платити своїм робітникам 5,600-франків річно, однак більше як мільон робітників пригадали прем'єрови Еррію, що звин обіцяв 6,000 франків річно, і загрозили страйком, щоби лише добитися своїх домагань.

ДЕРЖАВИ ЗАМОВЛЯЮТЬ В ШВЕЦІІ ЗБРОЮ.

ШТОКГОЛЬМ, Швеція, 9-го жовтня. — Тутешня велика фабрика оружя Бофоре одержала в останньому часі замовлення від кількох держав на виріб і доставу армат, карабінів і амуніції. Замовлення ці перевищують суму 10 мільонів доларів.

Компанія Бофоре виробляє також різнічкі машини, але замовлення на них тепер дуже малі.

МАДРИД, Испанія, 12. жовтня. — В Испанії мається покликати до військовій служби 85,000 рекрутів.

САСКАТУН, Саск., 11. жовтня. — Почавши в 1-ій годині по полудні, сейсмограф в Саскачеванському університеті реєстрував землетрус через близько годину.

МІЖ АРМІЯМИ КІЯНГСУ І ЧЕКІЯНГУ КОЛО ШАНГАЮ ЗАКЛЮЧЕНО ПЕРЕМИР'Я.

Бувший міністер війни в китайській правительстві йде війною проти Сун Ят Сена, президента Пол. Китаю.

ШАНГАЙ, 13. жовтня. — Війська провінції Чекіянгу, що обороняли Шангай перед нападами наїздної армії провінції Кіянгу, піддалися сьогодні між обома воюючими сторонами проголошено перемир'я.

Кажуть, що генерал Лю Юнг Гсіанг, командант військ Чекіянгу, знаходиться на японському воєнній кораблі, готовий до утєчі.

ЛОНДОН, 12. жовтня. — Де-

пеша з Пекіну до "Таймса" доносить, що армія під командою Шен Чунга Мінга, бувшого міністра війни в китайській імперській династії користується великою властю в Полудневім Китаю.

Шенг має на цілі повалити правительство др. Сун Ят Сена, який від часу упадку китайської імперської династії користується великою властю в Полудневім Китаю.

ЧАНГ ЦО ЛІН ВТРАТИВ ПРИ ЗАНЯТТІ ШАН ГАЙ КВАНУ ОКОЛО 5,000 ЛЮДЕЙ.

Армія манджурського військового губернатора заняла місто Чінвантао, 150 миль на схід від Пекіну.

МУКДЕН, Манджурія, 11. жовтня. — Тут признають, що жертви Чанг Цо Ліна в боротьбі о захоплення Шан Гаю Квану від військ центрального правительства виносять від 4,000 до 5,000 людей.

ЛОНДОН, 12. жовтня. — Деша з Мукдену до "Дейлі Мейл" доносить, що війська генерала Чанг Цо Ліна заняли місто Чінвантао, 150 миль на схід від Пекіну.

Ця сама деша подає, що на егольській фронті в провінції Чілі, на північний схід від Пекіну, війська пекінського генерала Ву Пей Фу зістали цілком розбиті. Ву Пей Фу втратив в боротьбі 1,000 в убитих і 3,000 в ранених.

ВІЙСЬКА ГЕНЕРАЛА ЧАНГ ЦО ЛІНА ПРОГНАНІ З МІСТА ШАН ГАЙ КВАНУ.

МУКДЕН, Манджурія, 12. жовтня. — В той час, коли головна квартира Чанг Цо Ліна оповіщає, що Шан Гаю Кван є цілком занятий манджурськими військами, до Мукдену наспівають зовсім противні вїсти.

Іменно деша з Японії кажуць, що чілійські війська, підтримуючі пекінське правительство, все ще мають в своїм посіданні Шан Гаю Кван і армія Чанг Цо Ліна перевозить атак за атак, щоби це місто відібрати.

Жертви по обох сторонах є великі. Кажуть, що сама армія Чанг Цо Ліна втратила в убитих і ранених 5,000 людей.

Манджурські війська заняли були Шан Гаю Кван 10. жовтня, однак їх прогноли звідтам незабаром чілійські війська, які дістали підкріплення. Тепер армія Чанг Цо Ліна має в своїх руках лише частину міста.

МІНІСТЕР ФІНАНСІВ МЕЛОН КОНТРОЛЮЄ ВЕСЬ АЛЮМІНІЙ В ЗЛУЧ. ДЕРЖАВАХ.

ВАШІНГТОН, 8. жовтня. — Федеральна промислова комісія оголосила публично вислід своїх розслідувань над добуванням і торгівлею алюмінію в Злучених Державах, які вона робила на приказ федеральному конгресу.

Комісія прийшла до переконання, що "Алумініум Ко. оф Америка", в якій більшість у-

ділів мають члени родини секретаря скарбу Мелона, має в своїх руках майже весь алюмінівий промисл. Завдяки високим митам на заграничний алюмінію, ця спілка панує над всею торгівлею алюмінію в Америці. Через це її признано монополом.

Заява комісії суперечить недавній публичній заяві Мелона,

АНАТОЛЬ ФРАНС ПОМЕР.

Деша з Франції доносять, що там помер великий французький письменник Анатоль Франс у 80. році життя. Він був хорий від минулого серпня.

Франс був найбільшим, живучим письменником у Франції

СМЕРТЬ ПОЕТА БРЮСОВА.

МОСКВА, 10. жовтня. — Тут помер в 50. році життя Валеріян Брюсов, один з найбільших російських поетів.